Def 1.67 alIuaislT koMPexE ZAtL-

ES Sei z-a+bi mit o,beR..
Dann hept

2z r=ax—bi (=0t (-b)1)
die 2u 2z lnugiert (complexe 2ohl.
&Dfed'\wejsen-.,, 2 lconlopjer( ” oclet ,, équer”

12,
b+ 2 = +bi
2 oeht dourch
N\ > D Spiepelung @n der
- reellen Achse aus
z bhervor
-bi ¢ Zz=a—bi

Die beiden L&sungen cler quadiadischen Gleichung,
X% + px +q =0 [(pPaer)

2
bilden (im Tl D= (&)=g<o0)
SN zueinarcer léor\iuefer{- lcomplexeg T
Bem

Il 1.68 RSTRAG GER (OMPEEL ZAHL-

Es Sser 2=a+bl mit o,be R Sne lcemplece
Zahl. Der Abgtand ven 2 2om Noll

le+ (Orsping)
in der lcorplexen €bene  Lird cds‘ﬁu& ven &
bsaadme( :

12| =2+ B2 =-\/ Re(2)?+Im(z)




. 2= Q.+ bl
O
b Nach dem Seiz des
¢l “Pythogoras o5t
S 2=+ 2
‘o 2=a - b
¥ |21= -|/c>."'+(.-l:>)z =/a%+6% = 12

* [2l=0 & 2=0

* CDer/CBelmg siner lkomplexen Zah) ist
Laburisiompadibel” 2om  (,vertréglich mit clem”)
Letrog reeller Zahlew :

Tr xe s Ix|= VX2 =\/Pe(>c)2+1m(x‘)2
S ——> S———
=% =0 _ do. Xx€T

Anithmehlc in ©

* Rechnen , Wwie bisher” unier Reachtungd von i=-1

* Fr 21=Q+iby , 2, =0y +1b, mitay by 0, bR
oclien

L)) Summe lkopplexer 2ehken

2442 = (@4 +iby) + (Qz+ iby)
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(i) Proculer komplexer Zahlen
2'1'22_= (Ql-\- lbﬂ_) : qu+kbz_)
= ayq, + i b, + b0, + 17bib,
iz=-1

_ \2
= 01Q2+iqlbz ~+ lleZ. — bj_bz

= (@1Q,-bb2) + 1 (@b, « bg_Qz) eC
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Gil) \Lehrwert einer lkomplexen 2Zohl €0

S sei z2=o+bi € G\ {0}  olh. 2= +bi
mit a,belr, oct0+b.

|cenrwert von 2 Srwedern mit lenugietem
Nenner o-ib
1 1 s a. —bi
2  Ou+bi (a+bi)(a-bi)
(kA=) = Xy = o-bi
2 .bin-Formel 7 Q'Z o (bl)z
o —bi Q-bl
Z-b% .2  o+b*
4 _2 _ a-bi e 22
= 22T ez 2
o b -
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Re (%)= | Imtl/:e)=‘l;lz

1212

ISt 2¢C mt 2(=1 ) so o+ mit z=a+bi,
(@bewR) :

K\ H&.{'E_ men audh so seheu. lcnew
ﬂ‘==£AH=CL—‘¢> 1 =[2? =c*+b?* = (o ¢ib)(C~ib)
2 = —— —a-ib

a+ib

200 Ardhmehle in C
sieche hierzk 1" Ruch Lin. A, , Sede 42, Stz 1.69

HiNwels : In vielen $uc.herr\ insb. in der Elekirotechnik,
wird stodt , 17 cder TBuchskbe , }” £r die
imogjndre  Einheit verwendet.

Hirtergrund @ T bzw. i Sehl in der E —Techhilc
Lor Strom.

Technen wie bisher , daber’ beachten: 1% = -1

O
1~ =1
— . Die Rtevzen von i verhalten
o= Sich 2ylclisaa
-2 _ .
l =-L i=i*=1%=19=.. Div.Resi=1
i3 == L
" o : Leer 2yllus
| =--i=+1 |
iS = =10 _b_:2 1=i°=iq=i8=...

it ¢ Divisionsest O
6 Div.~Res 2.
! - _l /,b'el'blv
-y . Such 4%
: - —i='|3='|?-= '|u'=-..
i =41 Div. “Resi I
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oB. (37
136 = (4 =1°= 1 |-(

Deeel: (K =(k™d* ez

Beispiele :
+ dS3LR . 35%*6_3_ o 63 L ©32 tnod ¢
| y L =1 —
Honderter sine — ig = ~]
sieks duch &4
{eiloar
- —13369 _ . -127269 mad4- —med4 4
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Rechentrepeln und Icteine Tncles :

2 €C , was ist imTl 240 der kehrwer-tvon 2 7
_1_=§ -2 _ _ca-bi __a __!_>__,'\
2 A 2.3 212 Qt+b* Qb* Q®b?
Crwestem mit
onv@leriem
Nenner-
L =-ij
Hierau s {folet * == -

1"t = 1

Der Faldor 1 lkkann , duch den Rruchsinch ge-
Schoben werden” | indem ©in Minusechen erteugt
Wicd :
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1 — L3
Rez=35(2+2) , TImz =%;('a-i-.)='§(z-z)
Bepr: 2=0+bi, a,beR

L (a+3)= S (avjb+a-/b) =% (a+q) =a=Re2



